

山城
正能量

你奔跑的样子真美。
热评 为重庆轨道站有这样的“红马甲”自豪！
红马甲、黄背心……人群中最美的彩虹！

九旬老人轨道站晕倒

“红马甲”
跑步上前好暖心

近日，一则轨道交通冉家坝站“红马甲”“黄背心”救助晕倒老人的视频获得不少市民点赞，被网友称作“人群中最美的彩虹”。



李红兰在给乘客指路

“有老人晕倒了” 她闻声而动帮忙

3月3日，重庆晚报记者了解到，视频中跑得最快的“红马甲”是来自重庆轨道交通传媒的轨道交通安全引导员李红兰，她向记者还原了当时的情况。

2月29日9时许，李红兰正在冉家坝站环线外环站台做安全引导时，不远处传来一个声音：“有老人晕倒了”，她听到后立即奔跑至老人身边。

“当时我正在10号门做安全引导，听到声音我马上就跑过了，见他（老人）戴着口罩，我赶紧将口罩取下让他透气。”李红兰说，很快，现场站务安全员、值班站长、驻站民警前来，一起对老人开展了先期救助。

不一会儿，120急救人员赶到站台。经医疗人员进行急救，老人逐渐恢复了意识，并乘救护车前往医院接受进一步治疗。

据老人的老伴周婆婆介绍，老人姓张，已年过九旬，一直患有高血压。2月29日，在冉家坝站换乘时突发高血压导致晕倒，幸好有站内工作人员救助及时。

目前，老人已脱离危险。

“让大家安全来回” 她时刻牢记于心

今年54岁的李红兰，原本是一名家庭主妇，做轨道交通安全引导员已经一年半，她已经记不清帮助过多少乘客。不过，2023年12月底的一次帮助乘客的事让她仍记忆犹新。

“当时我在冉家坝站5号线站台，乘客张女士走出车厢时因身体不适晕倒，下巴还被划出一道深深的口子。我当即向车控室报告情况，站务安全员刘冰雁拿来急救包临时处置，同时拨打了120。”李红兰介绍，一开始对方意识不清，捏着自己的手一直不放，而她当时只顾着照顾张女士，都没发现自己的手被她的指甲掐出了血。

李红兰说，公司领导、中心站站长、值班站长等对大家培训时就说道：“要对乘客有礼貌，要及时帮助有需要的乘客，让大家快乐、安全地来回。”这句话她时刻牢记于心。

新闻延伸

轨道传媒“红马甲”一直在线

2023年4月23日上午8点左右，一名女乘客在车厢里晕倒，杨家坪站安全引导员傅素容将其背到站台座椅处休息，并悉心照料，直至该乘客无大碍后离去。

2023年5月初，一女乘客不慎失足踩空，扭伤脚踝，杨家坪站安全引导员傅素容主动将其背到临时处置点，并为她喷药。

2023年底，安全引导员徐远梅在冉家坝站6号线茶园方向站台做安全引导工作时，发现一女乘客晕倒，她见状立即上前提供帮助，一直陪在乘客身边，不停地呼喊“乖乖，不要睡”“妹妹，你别睡”，直至乘客苏醒。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

平安
两江新区结婚当天空手夺刀救人
这样的特警队员，就该一辈子幸福

“救命啊！”2月5日凌晨，四川宜宾市叙州区观音镇街头发生惊险一幕。一男子持刀行凶，一女子头部受伤血流不止。

危急时刻，4名男子挺身而出，合力将行凶男子制服。4名见义勇为者分别是杨强、傅政强、梁超和陈远林，他们都是重庆市公安局两江新区分局特警支队的辅警。近日，四川省宜宾市公安局叙州区分局专程寄来感谢信，表扬四位仗义出手的山城辅警。其中，有一位还是当天结婚的新郎。

杨强是四川宜宾人，当天，恰是他结婚的大喜日子。战友傅政强、梁超和陈远林3人趁着休假，从重庆赶到宜宾参加他的婚礼。

据杨强回忆，当天凌晨零时30分左右，他们4人到婚礼酒店旁的小摊上吃夜宵小聚。餐毕，他们

返回酒店，听见一男

一女正在吵架。不

久，便听到女子激烈

的呼救声。杨强4人

随即上前查看，只见

刚刚女子头部受伤

流血，奔跑中摔倒在

酒店门口，之前和女

子吵架的男子追赶而

来。

“我们走近后发

现，男子手上拿着一

把长约10厘米的尖

刀，并向女子挥砍。”

杨强说。见此一幕，

杨强和3名同事迅速

大声呵斥男子放下

刀，并默契配合寻机

将男子控制在地，夺

下了他手中的尖刀。

“当时看到这种

情况，怕男子对女子

做出更致命的伤害，

我们没有多想就冲



杨强等4人控制嫌疑人

了上去。”傅政强回忆当时的情况。

随后，4人报了警，当地警方很快赶到并将男子带走进一步调查，受伤女子也被送往医院救治。据了解，受伤女子和行凶男子本是夫妻，二人因家庭矛盾发生争吵。

婚礼当天，新郎见义勇为、赤手夺刀的事迹，引来亲友们的连连称赞，纷纷向杨强和他的新婚妻子送上祝福：“这新郎正义感爆棚，就该一辈子幸福！”“恭喜你新娘，这辈子嫁对人了！”“最帅新郎，非你莫属！”

一招制敌，源自千锤百炼。据了解，杨强、傅政强、梁超和陈远林先后加入两江公安特警队伍均在5年以上，战术抓捕、防暴处突是他们的重点训练课程，先后执行过近百起抓捕任务。“他们4名队员素质技能过硬，当时的一招制敌，离不开平时的千锤百炼。两江特警，召之即来，战之能胜！”特警支队政委于超为队员们见义勇为事迹表示十分自豪。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹

最美
两江人“无声”动画大师
用油彩绘出精彩人生

近日，2023年第四季度“重庆好人榜”公布，来自两江新区的莫庭荣获自强不息“重庆好人”称号。

从重度听障到自学唇语保送大学，从苦学绘画到成为一名原画设计师，参与制作重庆首部原创动画电影、登上全国残疾人职业技能大赛舞台，41岁的莫庭用“油彩”代替“分贝”，绘出了自己的精彩人生。

自学唇语不言弃

莫庭是土生土长的重庆人，现为两江新区人和街道金安社区居民。然而2岁时，突如其来的高烧让小莫庭病倒，而过量的庆大霉素注射让他不哭不闹也不笑了。后经诊断，莫庭被确诊为听力一级残疾。

转眼间，莫庭到了上学年龄，医生建议将他送到特教学校。父亲莫宗永直摇头，“当年有个说法，十聋九哑，我至少要把儿子从‘哑巴堆’里拉出来。”

从最简单的音节开始，每天进行反复练习，莫庭摸着父母的喉咙、下颌，一点点地感知声带的振动，观察舌头的摆放。他观察父母的口型，努力练习发音。

短短两年时间，莫庭就能照着父母的口型发出声音与人简单交流。

潜心学画勇追梦

“他需要掌握一技之长，未来才能在社会有立足之地。”莫宗永未雨绸缪，在莫庭4岁那年，将他送去重庆市少年宫绘画班学习。

起初，莫庭并不能跟上节奏，老师讲课语速快，自己听不清楚要点，总会让他比其他同学“慢一拍”。但莫庭从不气馁，一次画不好就两次、三次、四次，直到画到自己满意为止。也正是靠着这股狠劲，莫庭的绘画成绩在少年宫绘画班一直数一数二。



工作中的莫庭 汪彦彤 摄

功夫不负有心人，通过莫庭的努力，他被重庆市和平小学破格录取，后保送进川美附中，考入四川美术学院，成为一名油画专业的大学生。

大学毕业后，莫庭凭着自己优秀的专业能力，成为重庆享弘影视股份有限公司的一名原画设计师。

突破自我不停歇

莫庭坦言，先天劣势只能用后天努力弥补。

自学动漫三维设计，考取原画设计师（中级）资格，带领的团队获评优秀团队……莫庭的努力，得到了公司上下一致肯定，也让他从原画师升任公司技术主管。

对于莫庭而言，2023年是充满意义的一年。这一年，他代表重庆参加了第七届全国残疾人职业技能大赛，并夺得角色设计项目竞赛全国第3名的好成绩。也是在这一年，他和公司团队耗费5年心血打磨的电影《火凤重天》，将于今年6月在重庆上映。这是重庆首部原创抗战动画电影，由18万张画稿组成。重庆晚报-厢遇记者 张馨允